

美军又在伊动武 后续报道

美军发动第二波空袭

美禁止所有美国民航航班飞越伊拉克领空

“

美国国防部8日表示,美军当天向伊拉克极端组织在伊拉克北部的目标发动了第二波空袭。英国政府官员8日表示,如果伊拉克战况恶化,英国将参与空袭。美国联邦航空局8日禁止美国商业航空公司航班飞越伊拉克领空。尽管美军开始军事行动,奥巴马仍将按计划于9日开始度假,为期两周。

据新华社、《中国日报》



伊拉克难民被困山区中

车队和火炮成靶子

美国国防部发表声明说,美军第二波空袭的目标在伊北部城市埃尔比勒。空袭分为两部分,分别在美国东部时间上午10时和11时20分发起。第一次任务由远程战机执行,成功摧毁伊极端组织武装的一处火炮发射点。随后,4架F/A-18型战斗机投掷了8枚激光制导炸弹,成功摧毁伊极端组织的一个车队和一处火炮发射点。

此前,美军在美东时间8日上午6时45分发动了第一波空袭。两架F/A-18型战斗机向伊拉克极端组织用于攻击埃尔比勒库尔德守军的火炮阵地投下两枚500磅的激光制导炸弹。

美国国防部发言人柯比当天早些时候在一份声明中说,选择埃尔比勒作为空袭目标是因为当地有大量美方人员。但柯比重申,美方作战部队不会重返伊拉克。白宫就此事表态时也强调,美方此次军事任务的重心是人道主义救援行动。

军队开打总统休假

尽管美军开始在伊拉克空袭极端武装,美国白宫8日说,总统贝拉克·奥巴马仍将按计划于9日前往马萨诸塞州马撒葡萄园岛度假,为期两周。先前度假期间,奥巴马通常打高尔夫、海滩野餐和下午下馆子。

就他是否能在休假期间继续

库尔德人购枪自卫

“埃尔比勒的居民已经放下工作来买枪,准备战斗。”武器商人阿兰如是说。阿兰告诉路透社记者,仅7日一天他就卖了45把枪,突击步枪的售价几乎翻了一番,从700美元涨到1300美元。

“伊黎”武装上周末开始在伊拉克北部发动猛烈攻势,夺取10多个城镇和伊拉克最大的水坝,

英国考虑参与空袭

英国政府官员8日8日表示,如果伊拉克战况恶化到种族灭绝的地步,英国将与美国携手,共同对伊拉克发动空袭。

英国内阁办公室简报室(COBRA)8日召开紧急会议,商讨伊拉克局势。消息人士称,如果伊拉克战况恶化,英国军队可能参战。英国国防大臣法伦8日说,暂时不会加入美军军事打击伊拉克的行动行列;不过英国将协助美国进行监控,并为伊拉克战争难民空运价值800万英镑的紧急救援物资。法伦说:“我们今天已经决定,在人道主义行动上支持美国。”

得到奥巴马总统的授权之后,美军8日已经对伊拉克发动了两轮空袭。英国COBRA开会之时,美军的第二轮空袭正在进行中。截至目前,英国首相卡梅伦还没有和奥巴马谈出兵伊拉克的事情,因此受到部分内阁成员的指责。不过,英、美两国的国家安全团队一直保持密切联系。

指挥空袭和人道主义援助,白宫发言人乔希·欧内斯特说,奥巴马出行时将携带通信设备,有国家安全顾问随行,因而可以履行作为武装部队总司令的全部职责。

他拒绝回答奥巴马在度假地而不是由白宫发号施令是否合适的问题。

迫使在自治区外作战的库尔德武装撤退,直逼有150万人口的库区首府埃尔比勒。

库尔德自治区政府8日说,两个月来,150名库尔德武装人员在“伊黎”武装的交战中死亡,大约500人受伤。“大家当然害怕,”阿兰说,“埃尔比勒危险了吗?是的。”

伊拉克成“禁飞区”

美国联邦航空局8日禁止美国商业航空公司航班飞越伊拉克领空。而其他多家非美国航空运营商已经避开伊拉克空域。

联邦航空局说,鉴于伊拉克国内武装冲突对飞行安全构成潜在危险,禁止所有美国民航航班飞越伊拉克领空,获美国政府批准或出现紧急状况的飞机除外。

在7月底发布的通知中,联邦航空局禁止美国航空运营商飞机在低于3万英尺(9144米)的伊拉克空域飞行。美国达美航空公司说,数周前已经停止飞越伊拉克空域;美国联合航空公司也于一周前避开伊拉克空域。

伊拉克空域是欧洲与西亚北非及亚洲其他地区的主要飞行通道。伊拉克局势恶化后,多家航空公司改道。航班飞行状况追踪网站“航班早知道”首席执行官丹尼尔·贝克告诉法新社记者,许多航空公司已经向北改道,从土耳其和伊朗空域通过。



美军F/A-18战斗机准备起飞



库尔德士兵搬运炮弹

时评

美国有限干预 难以扭转伊乱局

美分析人士认为,美军的定点空袭行动将有助于抵御极端组织对埃尔比勒的进攻,但对于收复被擅长游击战的极端武装分子所占城镇作用有限。目前来看,出于其自身利益等考虑,美国的这次干预将是有限度的,指望其彻底扭转伊拉克乱局并不现实。

化解伊拉克乱局根本上需要伊拉克解决好自身问题。当下的伊拉克乱局是一场缺乏互信的悲剧,众多“主角”彼此猜忌,相互拆台,政治和解任重道远。近年来,伊拉克逊尼派民众对什叶派主导的伊拉克政府日益不满,两派之间的猜忌已渗入社会方方面面。与此同时,伊拉克中央政府和库尔德自治区之间也是矛盾重重。正是由于伊拉克各派力量互信度不断降低,特别是什叶派与逊尼派矛盾日益加深,再加上与叙利亚危机“交叉感染”,ISIS才会趁机壮大,直至高调“建国”。目前,伊拉克各派迫切需要展现开放包容姿态,通过对话增强互信,实现民族与教派和解。只有如此,才能消除极端主义滋生的温床,实现国家的长治久安。

揭秘

空袭决策出台前后

奥巴马7日晚宣布授权美军“定点”空袭伊拉克极端武装,成为连续第四名在伊拉克动用武力的美国总统,不情愿地重复了他曾经希望结束的历史。

伊拉克当地时间6日,库尔德武装人员放弃伊拉克最大的摩苏尔水坝,以集中兵力保卫自治区首府埃尔比勒。美国在那里设有领事馆并派驻30多名军事顾问。“伊黎”武装7日声称控制了大坝。一旦这一极端武装发动“水攻”,洪水将淹没下游大片地区,威胁美国在巴格达的大使馆。

到了美东时间7日上午,形势恶化,埃尔比勒居民开始逃离。一些白宫官员告诉美联社记者,奥巴马明确表示,他倾向于同意动武。晚些时候,奥巴马在时局值班室召集国家安全团队开了大约两个小时的会,在国访问的国务卿约翰·克里和国防部长查克·哈格尔借助视频连线参加会议。奥巴马在会上说,他授权两项行动:空投人道救援物资;在美国公民面临危险时军事打击“伊黎”武装。当晚9时刚过,媒体记者们被匆匆召集到白宫国宴厅。9时30分,奥巴马在那里发表全国电视讲话——宣布再次在伊动武。

埃博拉疫情 后续报道

中国将派卫生专家组 支援西非防控埃博拉

记者9日从卫生计生委了解到,我国将派出3支公共卫生专家组分别前往几内亚、利比里亚、塞拉利昂三国,对当地防控埃博拉出血热疫情进行技术援助。

卫生计生委宣传司司长毛群安表示,为了支持非洲国家有效防控埃博拉出血热疫情,按照党中央国务院的决策部署,卫生计生委会同商务部、外交部、民航局等部门紧急采购和调集了卫生防疫用品,并且为我国已经在非洲的援外医疗队采购了卫生防疫用品。紧急调集中国疾控中心等单位的公共卫生专家组成专家组赶赴非洲,帮助非洲国家防控疫情。

中国疾控中心主任王宇介绍,这是我国首次以公共卫生专家组的形势对外援助。

据新华社

世卫官员称 中国有能力处理 输入型埃博拉病例

世界卫生组织助理总干事福田敬二8日对新华社记者说,西非国家可借鉴中国防治H7N9禽流感等公共卫生事件的经验,增强公共卫生领域投入,应对当前已升级为国际关注的突发公共卫生事件。

福田敬二表示,从“非典”疫情出现到应对H7N9禽流感疫情,中国在公共卫生领域投入巨大,在疾病检测、信息传递等方面的投入收到显著红利,最终促成对H7N9禽流感疫情的快速全面反应。这是可适用于全世界的经验。

针对中国如何防范输入型埃博拉病例的问题,福田敬二指出,中国已具备强大的医疗卫生系统及监测能力,有能力处理这种情况。

据新华社

科普

什么是国际关注的突发公共卫生事件?

世界卫生组织8日在日内瓦总部宣布,当前西非地区持续蔓延的埃博拉疫情构成国际关注的突发公共卫生事件。这是自国际关注的突发公共卫生事件标准发布以来,世卫组织发布的第三个国际关注的突发公共卫生事件。

根据《国际卫生条例(2005)》,国际关注的突发公共卫生事件指按特殊程序确定的不寻常公共卫生事件,即通过疾病的国际传播对其他国家和地区构成公共卫生风险,并有可能需要采取协调一致的国际应对措施。

2009年4月,甲型H1N1流感是世卫组织宣布的第一个国际关注的突发公共卫生事件。随着脊髓灰质炎(俗称“小儿麻痹症”)死灰复燃,在巴基斯坦、阿富汗、尼日利亚等国呈暴发流行态势,世卫组织于2014年5月将其定为第二个国际关注的突发公共卫生事件。

据新华社

全省版 广告热线 025-84519772

家具旺铺转让
南京市红星美凯龙家居商厦,且为一品牌。
价格从优,非诚勿扰! 刘女士 13823761161